

区街动态

金水区 政协委员学雷锋

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈荣)昨日上午,金水区政协组织法律、医疗专家政协委员,会同杜岭街道办事处辖区的政协委员,组成40人的政协委员学雷锋活动队,与60余名志愿者一起,深入杜岭街道办事处张砦街社区、八栋楼社区和烟草院社区,开展“学雷锋,做奉献,政协委员活动日”主题活动。

一马路办事处 “四治”市容乱象

本报讯(记者 安群英 通讯员 李莉)一马路街道办事处针对辖区城管工作的乱点、难点问题,理清工作思路,梳理轻重缓急,分门别类逐步治理。一是教育在先文明治。通过向商户发放公开信、告知书,宣传市容管理法规,宣传城市提升意义,提高群众共同参与城管意识。

老鸦陈办事处 保洁员进“网格”

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 刘杰 牛娟)每天早晨7时左右,老鸦陈街道办事处杜庄村中心大街上,总有一个50多岁的保洁员,推着手推车,认真地把路边的垃圾、杂物、白色塑料袋等捡进车内。她是老鸦陈街道办事处的一名保洁员,叫李巧云。

文化路办事处 唱响道德文化

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 吴影)高校林立,书香飘逸的文化路昨日下午又一次唱响道德文化——由文化路街道办事处主办的道德大讲堂设在郑州大学软件学院。“郑州市首届道德模范”、软件学院团委书记袁娜在不到一个小时的时间里,回放精彩人生,诠释“爱心激发热情,责任凝练价值”主旨,赢得阵阵喝彩。

上街开展红色献礼主题活动

本报讯(记者 朱华 通讯员 克东海)近日,58名选手参加了上街“三讲三提升”活动演讲比赛,大家从身边人、身边事说起,为观众上了一堂生动的党性教育课。今年以来,上街区统筹考虑纪念建党91周年和献礼十八大两项工作,确定了“红色献礼”活动主题。

结合网格化管理工作,制定出台了《关于对基层党组织书记实行星级化管理的意见》等相关文件,全面细化了各基层党组织和群众工作队在网格化管理中的职责。选树表彰和宣传一批先进基层党组织、优秀党务工作者和共产党员、党建示范点和党员志愿服务之星等;结合“三讲三提升”活动,组织开展读书竞赛、演讲比赛、歌咏比赛、党史问答、诗歌朗诵、观看红色影视剧等;充分利用上街电视台、上街影视动态等区属媒体开设专栏,大力宣传近年来党建工作取得的巨大成就,凝心聚力推动全区经济社会又好又快发展。

精心谋划了走访慰问基层党员、开展大型志愿服务等系列活动,组织各基层党组织广泛深入走访老党员、困难群众,为他们送去党的关怀和温暖。发挥群众工作队作用,组织工作队以“一对一”、“一对多”等形式与所驻村(社区)的困难党员群众结对帮扶,实现帮扶工作长效化。七一前后,各社区党组织将发动居民群众党员志愿者评星献星,集中公示党员志愿者获星情况,畅通群众监督渠道。



昨日上午,金水区十二里屯社区举办庆祝建党91周年社区书画展。100余幅书画作品体现出书画爱好者对中国共产党91年风雨征程的热情讴歌和对伟大祖国的拳拳之情。 本报记者 王影 摄



近日,航海社区举办“庆七一消夏文艺晚会”,相声、诗朗诵、小合唱……精彩的节目吸引了社区很多居民。 本报记者 赵顺利 摄



七一前夕,二七区建设局驻回家嘴工作队为该村55名党员赠送《党的基本知识简明读本》和种植、养殖科普书籍。 本报记者 安群英 摄



昨日,管城区圃田乡举行“歌唱党的恩情,展现和谐圃田”大型群众文艺汇演。 本报记者 梁月琳 摄

管城区表彰创先争优先进

本报讯(记者 赵顺利)6月28日上午,管城回族区庆祝中国共产党成立91周年暨创先争优表彰大会隆重召开。在2010~2012年创先争优活动中涌现出来的100个创先争优先进基层党组织、200名优秀共产党员、80名优秀基层党组织书记、120名优秀党务工作者受到表彰。

郑飞社区唱红歌传党情

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘路路)走进嵩山路街道郑飞社区,远远就能听到老人饱含感情的红歌此起彼伏。郑飞社区这群普通的居民,又是一群可爱的老人,他们热情洋溢的聚集到郑飞院落东面的树荫下,自觉排练着《走进新时代》《鲜红的太阳永不落》等红歌,手风琴在老人的手里像是一只俏皮的小精灵,活灵活现、肆意舞蹈。

中原区人口计生委 深入基层“三送”解难题

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 何文祥 赵琳琳)“七一”前夕,中原区人口计生委深入基层群众开展“三送”活动,切实帮助群众解决困难问题。一是开展“送健康”活动。该委联合河南省家庭发展研究会、香港关爱慈善基金会共同举办“献爱心 促健康”公益宣传活动。

小事儿有大爱

本报记者 党贺喜 通讯员 冯艳霞

昨日上午,沙口社区退休老党员刘学爱、张双全带领20多名居民群众,专程来到市政工程总公司大石坝项目部指挥部三楼会议室,分别向大石坝办事处领导和沙口社区赠送锦旗。

老百姓给政府送锦旗,这是个稀罕事儿。故事还得从头说起——

沙口社区菜场街路年久失修、坑洼不平,市京广快速路施工期间,该路遭到二次破坏,4~5月,每逢下雨,积水达到齐腰深,导致菜场路上一号院和三号院数百户居民和商户无法正常出行和经营,家具、电器、车辆等财产也遭到不同程度的破坏。办事处和沙口社区工作人员立即制定应急预案,积极协调有关单位排涝降渍,同时安抚群众,认真统计损失,倾听群众意见。经过不懈努力,多方协调,最终达成菜场路的路面改造和下水改造计划的审批,使一号院和三号院居民出行道路得到彻底改变。

昨日上午,居民们把印有“创和谐造福百姓,尽职尽责心社区”字样的锦旗赠送给办事处和沙口社区以表达朴素谢意。

网格巧解垃圾案

本报记者 暮春洁 通讯员 李松华

在庆丰街37号院,一些图方便的住户直接将垃圾从楼上窗户扔出去,为此隔壁的庆丰街38号院可是遭了殃,车棚和门卫室顶棚几乎被砸穿,两个楼院的矛盾一触即发。幸亏网格及时介入,才让事情有了圆满解决。

近日,庆丰街38号院院长孙继红和门卫房的李师傅一起来到庆丰社区,反映该院隔壁的庆丰街37号院居民经常从楼上往下扔东西,甚至连装修垃圾都往下扔,垃圾落在38号院门卫室和车棚顶上,门卫室房顶被砸出了裂缝,居民意见很大。在社区受理投诉的网格员王太平赶紧填写了受理单,并将此事汇报给二级网格员责任人。然后,王太平联系市政人员一起到现场实地查勘,确认投诉问题属实。

王太平找到庆丰街37号院院委会的负责人胡凤阁,但是由于找不到具体的责任对象,很难商定赔偿协议,院委会也不愿意为居民的个人行为埋单。为了解决这一争端,庆丰社区召集二级网格员责任人展开讨论,最终决定由社区承担40%的维修费用,庆丰街37号院院委会从维修基金中拿出维修费用的30%,最后的30%费用,由庆丰街38号院集资,对车棚和门卫进行全部维修。

事件处理完成之后,38号院院长孙继红在庆丰社区事务受理单上签上了名字和意见,送交庆丰社区,此事终获圆满解决。

建设路办事处 优秀楼长受表彰

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘伟杰)“小小楼长,协调的可是邻里和谐大事”。6月27日,中原区建设路街道办事处负责人——向评选出的45名优秀楼长颁发“优秀楼长荣誉证书”。

自2009年以来,中原区建设路街道办事处实施了“楼长工程”,在各个社区建立楼长服务网络,将社区各项服务深入到楼院、楼栋和家庭,通过该网络及时掌握社区民生、民情、民意,为街道社区做好群众工作起到了积极促进作用。据介绍,这些由社区居民选出的楼长,有的是老党员、低保户、志愿者,还有离退休干部,他们都热衷公益事业、善于组织和引导居民群众参与社区建设,为社区邻里和睦相处、和谐发展及辖区社会经济建设作出了积极贡献。

汝河路办事处 “网格”凝聚建设合力

本报讯(记者 郑磊 通讯员 蔡青)近日,汝河路办事处深入开展创先争优活动,加强基层党组织“网格”建设,为各项工作开展提供动力和保证。

截至目前,汝河路办事处基层党组织建设年各项工作落实到位,在分类定级基础上,街道党工委指导辖区18个基层党组织列出创先争优目标清单和具体措施,并重点对3个后进支部抓好晋位升级、整顿落实,同时抓好“一定三有”、“四议两公开”等政策措施的落实。该办不断加强辖区基层党组织带头人队伍的培养,选派街道班子成员到后进支部、社区、村担任党支部书记,同时建立“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制,落实干部下基层、大走访、直接联系群众等制度;全面铺开网格化管理,坚持条块结合,充分发挥区直部门职能优势,加快基层党建“网格”建设,形成基层党组织建设合力。

整合社区 完善机制 调配人员

管城区扎实推进网格化管理

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 康昊增)全市长效机制推进大会召开以来,管城回族区及时整合社区,科学划分网格,组织调配人员,建立健全运行机制,使网格化管理工作得以扎实推进。社区整合配置是推进网格化管理体系建设的基础工程,管城区按照总户数不低于3000户的标准,将12个乡(镇)办原有的109个社区优化整合至93个。乡(镇)办、社区分属一级网格和二级网格,445个自然街区为三级网格。网格划分后,各乡(镇)办下沉正式人员956人,以充实二三级网格力量。同时,区财政还拨付了150万元作为专项资金,建立了区级信息平台。

在全力推进网格化管理体系建设的基础上,管城区按照条块融合联动的原则,对发现的问题进行分类梳理,集中化解安全生产、信访稳定、基层组织建设、公共服务等六个重点领域的矛盾,并积极探索建立解决非法生产、非法经营、非法建设等“三非”源头治理的可行办法。

针对阶段性的难点、热点问题,该区建立了条块联动、综合执法制度,块上的网格人员全员上阵,条上的下沉人员主动配合,并在人力、物力等方面提供保障和支持。截至目前,六个重点领域共排查问题6231个,已调处5103个,正在解决1110个。在“三非”整治方面,该区通过分包明确责任,乡(镇)办党政

正职领导作为一级网格负责人,对本辖区的“三非”整治工作负总责;社区第一书记对联系社区“三非”工作负总责,社区书记、主任负连带责任;网格长对网格内“三非”工作负总责,下沉工作人员负连带责任。同时,以基础网格为单位,加强排查,目前共排查发现1092起,已调处444起,正调处648起。

为全力推进网格化管理工作,管城区还专门抽调了276名素质高、能力强的机关干部组成92个群众工作队驻村开展工作。工作队按照“长期、对口、分片、蹲点、联户、负责面”的联系分包体制,职能对口、业务融合的原则,主动履行市场监管、社会管理、公共服务的三项职责。